

# 淮南创优营商环境 “赋能”高质量发展

“

今年以来,淮南市面向市场主体的切身需求持续用力,以更大力度深化“放管服”改革优化营商环境,激发市场活力,增强发展内生动力,进一步做好简政放权的“减法”、加强监管的“加法”和优化服务的“乘法”,加快打造便利化、市场化、法治化的营商环境。不断培育和激发市场主体活力,为谱写淮南高质量发展新篇章“蓄势赋能”。

■ 赵永莉



俯瞰淮南之美

## “四零”服务 营造一流企业开办环境

近年来,淮南市市场监管系统认真落实优化营商环境各项工作部署,向制度聚焦,于落实发力,以当好“店小二”的心态,为市场“腾位”,为群众“解绑”,积极推行企业开办线上“一网通办”、线下“一窗通办”,服务企业从“等待办”转为“上门办”,跑出服务企业的“加速度”。

零成本,提升企业获得感。实施全市新设企业“企业刻章,政府买单”,免费为企业提供5枚公章;税控盘费用实行政府买单,进一步放利于群众;实行税控Ukey免费发放,营业执照、税票、公章、税控设备免费“包邮”送到家,真正实现企业开办全流程“零费用”。

零跑腿,提升办事便利度。将原先需要登录多个平台、跑动多个窗口的环节进行整合,实现“一个环节、一次办理”。通过线下企业开办综合窗口,实现“一窗受理,一窗出件”;实行企业开办申报材料“5+1”模式,材料数精简68.4%。全面落实外商投资企业登记“一口办理”,开辟绿色通道,实行外资企业专人全程帮办服务。

零见面,提升服务灵活度。推进企业开办“一网通办、全程网办、一日办结”,企业设立全程网办率达98%以上,实现企业开办“一日办结”。对企业开办“一站式”服务平台升级,将办理指南和咨询电话在淮南企业开办“一站式”服务平台上公示,足不出户即可释疑解惑。

零干预,提供标准化服务。淮南市投放11台个体智能审批机,方便群众办理业务。积极推动智能审批,自动完成个体工商户设立登记和证照打印的即时办理。实现个体工商户登记“免预约”“零见面”“零干预”“全天候”“实时申报”“实时发照”的智能化登记。

2021年,淮南市新增市场主体37024户,其中企业11479户,同比分别增加13%、17%,成为引领淮南高质量发展的新未来。



淮南市12345政务服务便民热线工作人员全天候接听解答群众急难愁盼诉求。

## 打造不动产登记提升行动的“淮南模式”

从省级首个试点城市税费“合一支付”系统的测试成功,到不动产登记电子印章、电子合同网上云签的实现;从“不动产登记+公积金”“不动产登记+金融远程办理”“不动产登记+新建商品房网签网备”等“不动产登记+N”新举措的推出,到水、电、气联动过户的实现。一项项改革措施的实施,一件件实打实便民措施的落实,背后是淮南市不动产登记中心积极推动“互联网+不动产登记”网上办理,持续优化营商环境的一个个有力举措,创一流营商环境不动产登记提升行动的“淮南模式”成效初现。

## 多点发力提升中小微企业融资便利度

营商环境对一个地区来讲就是生产力,是竞争力。淮南市地方金融监管局始终把提升中小企业获得信贷便捷性、获得感和满意度作为优化营商环境的重要抓手,大力实施助企专项行动,强化银企对接、落实减费让利政策等举措,着力提升淮南市中小微企业融资便利度,企业“信贷”获得感大幅提升。

5月起,淮南市地方金融监管局会同人民银行淮南市中心支行、淮南银保监分局联合开展全市金融机构“访企纾困 助力发展”活动,对符合条件的做到新增贷款“应贷尽贷”、存量贷款“应延尽延”,多措并举帮助企业特别是小微企业渡过难关。

金融“活水”是企业发展的源动力。淮南市金融监管局引导金融机构围绕小微企业实际和融资需求,创新金融产品与服务方式,持续加大小微企业有效信贷投放。邮储银行重点推出线上小微易贷产品,通过企业线上推送的税务、发票、进出口等数十种数据测算贷款额度,最快当天受理当天放款,为企业

淮南市不动产登记中心通过持续推进市县一体化“一窗办事”平台建设,构建并完善互联互通、顺畅有序的“互联网+不动产登记”服务平台,为高频事项“跨省通办”提供有力支撑和保障,深入推进不动产登记和交易、办税一体化服务,实行一套材料、一次办结,全力打通企业和群众办证的“最后一公里”。

淮南市不动产登记中心以“一改两为”做标准,深入推进不动产登记提升行动,深化工作改革创新力度,努力打造为民服务“高速路”。



淮南万达广场内,应聘者在淮南经济技术开发区“春风行动”专场招聘会现场找工作。

业提供了便捷、快速的融资通道,疫情期间发放线上贷款520万元。建行特别推出额度最高300万元、纯信用低利率的“复工贷”系列产品,已累计为近300户小微企业、个体工商户提供7000万元信贷支持。截至目前,淮南市金融机构疫情期间共发放贷款34.82亿元,支持企业1209户。

## 全省首枚外贸经营者备案电子签章在淮南产生

6月15日下午,全省首枚“对外贸易经营者备案登记”电子签章登记备案表在淮南市数据资源管理局产生。安徽虫网电子商务有限公司在网上申请,“零跑腿”获得备案登记,取得了开拓外贸业务的资质,不仅节约了大量时间成本,也为企业发展外向型经济创造了条件。

为更好服务外贸进出口企业,在充分调研的基础上,依托“皖事通办”支撑服务能力,淮南市商务局和淮南市数据资源局联合开发了“对外贸易经营者备案登记”电子签章应用。企业可随时随地上网提交“对外贸易经营者备案登记”服务事项,淮南市商务局经过网上审核确认后,加盖电子印章,完成备案登记电子签章。企业在办件中直接查找、下载、打印,完成备案手续,无需再到办事大厅,真正实现了让数据多跑路,让企业少跑腿。打通了线上办理“对外贸易经营者备案登记”服务最后一公里,实现了全程网办。



淮南市政务服务大厅税务窗口,税务工作人员为企业办理涉税业务,助力企业复工复产。

“对外贸易经营者备案登记”电子签章的上线实施,在全省开创了先河,构建了外向型经济便利渠道,将有力赋能经济高质量发展。

本版文字来源于《淮南日报》 图片由陈彬提供